



Herecké muzeum Viktorka

V Ratibořicích, poblíž sousoší Babičky s dětmi, se nachází první herecké muzeum ve východních Čechách. Najdete zde filmové rekvizity, které během natáčení používali či nosili samotní herci, ale i jejich osobní věci.

Pohádkový kuželník

Nachází se u budovy Panského hostince, kde dříve hospodařili rodiče Barunčiny kamarádky Kristly. Je zde instalována interaktivní výstava pro všechny generace s názvem „Báčkorky a pohádky spisovatelky Boženy Němcové“.



KONTAKTNÍ ÚDAJE

Centrum rozvoje Česká Skalice, o.p.s.
Regionální informační centrum

 Legionářská 33
552 03 Česká Skalice

 infocentrum@ceskoskalicko.cz
 +420 773 578 112

 www.centrumrozvoje.eu
www.ceskoskalicko.cz



KAM V DEŠTI

 Česká : Skalice

Podpořeno Městem Česká Skalice.

 ČESKOSKALICKO



Rudrův mlýn a Vodní mandl

Přibližně uprostřed cesty mezi zámekem a Starým bělidlem se nalézají dvě stavení. Rudrův mlýn vyženil Antonín Rudr, děd Mančinky, postavy z Babičky, která byla skutečnou kamarádkou Barunky Panklové.

Staré bělidlo

Jedná se o romantickou dřevěnou roubenou chalupu krytou šindelem. Božena Němcová sem umístila hlavní děj knihy Babička.



Zámek Ratibořice

Zámek, nacházející se na plošině nad řekou Úpou, byl vystavěn na počátku 18. století jako letní sídlo majitele zdejšího panství Lorenza Piccolominiho.

Nejvíce ho proslavilo dílo Boženy Němcové - Babička, ve které je zámek popisován jako letní sídlo kněžny Kateřiny Frederiky Vilemíny Zaháňské, která po smrti svého otce v roce 1800 zámek zdědila.

Za druhé světové války byl pak zámek využíván německou armádou a po jejím skončení připadl státu.

Dnes si zde můžete prohlédnout řadu místností s barokními a rokokovými interiéry a sbírkou předmětů z 18. a 19. století. Zámek je obklopen překrásnou zahradou, kterou v anglickém stylu navrhla sama Kateřina Zaháňská.



Muzeum Boženy Němcové

Muzeum Boženy Němcové v České Skalici, které sídlí v budově někdejšího jednopatrového Steidlerova hostince, nabízí komplexní pohled na život a tvorbu Boženy Němcové. Ve sbírce je i první vydání knihy Babička z roku 1855.

Najdete zde stovky dokumentů, fotografií, a můžete si prohlédnout i literární archiv.

Zajímavou součástí muzea je i věhlasný Jiřínkový sál, který byl přistavěn roku 1836. Božena Němcová se zde stala královnou Jiřínkového plesu.

Toto místo je spojováno také s Bedřichem Smetanou, kterého inspirovalo k sepsání Jiřínkové polky.

Dodnes se na přilehlé tvrzi na přelomu srpna a září konají Jiřínkové slavnosti s doprovodným programem.



Barunčina škola

V Barunčině škole, která nese název podle dívčího jména Boženy Němcové, se dozvíte, jak vypadala školní třída v 19. století, jak děti musely sedět na tvrdých dřevěných lavicích, nebo jak k psaní používaly kalamář.

Jako malá, do této nádherné roubené budovy, chodila do školy v letech 1824-1833 slavná česká spisovatelka Božena Němcová, která každý den musela absolvovat cestu z Ratibořic, kde bydlela, do České Skalice, aby se zde naučila číst a psát.

Nachází se zde také pětice nik s výzdobou od akademického malíře Jiřího Škopka, která zobrazuje výjevy ze školního dne Barunky Panklové a jejich spolužáků.

Tato třída ožívá každý rok začátkem června při tradiční akci „Barunčina škola, aneb Když chodila Božena Němcová do školy“.